คำอธิบายการกรอกข้อมูลแผนพัฒนารายบุคคล (IDP-1)
(1) ชื่อ-นามสกุล  หมายถึง ชื่อ-นามสกุลของบุคลากรที่ได้ทำข้อตกลงไว้ในแผนพัฒนารายบุคคลของหน่วยงาน
ตำแหน่ง  หมายถึง ตำแหน่งของบุคลากรที่ได้ทำข้อตกลงไว้ในแผนพัฒนารายบุคคลของหน่วยงาน
(2) ประเมินโอกาสในการพัฒนา  หมายถึง  การประเมินการปฏิบัติงานของผู้ใต้บังคับบัญชา โดยการประเมินร่วมกันระหว่างผู้บังคับบัญชาและผู้ใต้บังคับบัญชา เพื่อประเมินหาโอกาสในการพัฒนาจุดอ่อนและเสริมสร้างจุดแข็ง
(3) ข้อเสนอแนะจากคณะกรรมการประเมินผล PA  หมายถึง  ข้อเสนอแนะของคณะกรรมการประเมินผลการปฏิบัติงานรายบุคคล (PA) ในรอบการประเมิน เพื่อพัฒนาจุดอ่อนและเสริมสร้างจุดแข็ง
(4) โอกาสการพัฒนา/สิ่งที่ต้องปรับปรุง/พฤติกรรมที่คาดหวัง  หมายถึง  สาระสำคัญของการพัฒนา การปรับปรุง และพฤติกรรมที่คาดหวังของบุคลากรที่ได้ทำข้อตกลงไว้ในแผนพัฒนารายบุคคลของหน่วยงาน โดยการประเมินร่วมกันระหว่างผู้บังคับบัญชาและผู้ใต้บังคับบัญชา
(5) แผนพัฒนารายบุคคล (IDP)  หมายถึง  แผนการพัฒนาของบุคลากรที่ระบุ ชื่อ-นามสกุล และตำแหน่ง ในข้อ (1)
(6) เครื่องมือในการพัฒนา  หมายถึง  เครื่องมือการพัฒนาที่ใช้  ให้ใส่เป็นอักษรย่อ ได้แก่
T : การอบรมในห้องเรียน
   OJT : ฝึกขณะปฏิบัติงาน      C : สอนงาน  M : พี่เลี้ยง  CON : ให้คำปรึกษาแนะนำ
JR : หมุนเวียนงาน       M/S : เข้าร่วมประชุมสัมมนา     SV : ดูงานนอกสถานที่   COUN : ฝึกงานกับผู้เชี่ยวชาญ JA : มอบหมายงาน      JS : ติดตาม/สังเกต         S : เรียนรู้ด้วยตนเอง      IHI : เป็นวิทยากรภายในหน่วยงานJ
Er : การเพิ่มคุณค่าในงาน  JEg : การเพิ่มปริมาณงาน    PA : การมอบหมายงาน     FB : การให้ข้อมูลป้อนกลับ  BM : คู่เปรียบเทียบ
รายละเอียดตามรูปแบบวิธีการพัฒนา
(7) หัวข้อเรื่องในการพัฒนา  หมายถึง  หัวข้อเรื่องที่จะพัฒนาให้ตรง/สอดคล้องกับเครื่องมือในการพัฒนาในแต่ละข้อเสนอแนะจากคณะกรรมการประเมินผล PA ทักษะ หรือสมรรถนะที่จำเป็นสำหรับตำแหน่งที่ควรจะได้รับการพัฒนา
(8) เป้าหมายในการพัฒนา  หมายถึง  สิ่งที่คาดหวังว่าจะหลังจากที่ได้รับการพัฒนาตามหัวข้อเรื่องในการพัฒนาแล้ว จะสามารถนำมาปรับใช้หรือพัฒนางานให้ดียิ่งขึ้นอย่างไร
(9) ประมาณการงบประมาณในการพัฒนา  หมายถึง งบประมาณที่คาดว่าจะใช้ในการพัฒนาตามที่ได้ตกลงร่วมกันระหว่างผู้ใต้บังคับบัญชาและผู้บังคับบัญชา โดยระบุแหล่งงบประมาณด้วย
(10) ระยะเวลา (เริ่มต้น-สิ้นสุด)  หมายถึง  ระยะเวลาเริ่มตั้งแต่วัน เดือน ปี – วัน เดือน ปี ที่จะสามารถพัฒนาตนเองได้สำเร็จ
(11) ติดตามการปฏิบัติงานตามแผน IDP : สำหรับผู้บังคับบัญชา หมายถึง ผู้บังคับบัญชาจะต้องดำเนินการติดตามการพัฒนาตามข้อตกลงที่ได้ระบุไว้ในแผนพัฒนารายบุคคลของหน่วยงาน
(12) การดำเนินงาน  หมายถึง  การดำเนินการไปพัฒนาตามข้อตกลงที่ได้ระบุไว้ในแผนพัฒนารายบุคคลของหน่วยงาน
(13) กำหนดการดำเนินการใหม่  หมายถึง  การดำเนินการไปพัฒนาในหัวห้อเรื่องในการพัฒนา ที่บุคลากรไม่สามารถดำเนินการตามข้อตกลงที่ได้ระบุไว้ในแผนพัฒนารายบุคคลของหน่วยงาน และขอกำหนดการไปพัฒนาใหม่
(14) ทักษะ และ สมรรถนะที่จำเป็นสำหรับตำแหน่ง หมายถึง ทักษะและสมรรถนะที่จำเป็นสำหรับตำแหน่งในสายงานตามมาตรฐาน โดยข้อมูลมาจากมาตรฐานและแนวทางการกำหนดความรู้ความสามารถ ทักษะ และสมรรถนะที่จำเป็น สำหรับตำแหน่งข้าราชการ พนักงานมหาวิทยาลัย และลูกจ้างประเภทต่างๆ ของมหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง
(15) มาตรฐาน  หมายถึง  ระดับตามมาตรฐานของทักษะและสมรรถนะที่จำเป็นสำหรับตำแหน่ง
โดยข้อมูลมาจากมาตรฐานและแนวทางการกำหนดความรู้ความสามารถ ทักษะและสมรรถนะที่จำเป็น สำหรับตำแหน่งข้าราชการ ลูกจ้างประจำ พนักงานมหาวิทยาลัย พนักงานราชการ และลูกจ้างประเภทต่างๆ ของมหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง
(16) ผลประเมิน  หมายถึง ระดับทักษะและสมรรถนะที่จำเป็นสำหรับตำแหน่งของข้าราชการที่มีและเป็นอยู่ ปัจจุบัน พิจารณาจากคำจำกัดความของทักษะและสมรรถนะและความหมายของแต่ละระดับ โดยข้อมูลมาจากมาตรฐานและแนวทางการกำหนดความรู้ความสามารถ ทักษะและสมรรถนะที่จำเป็น สำหรับตำแหน่งข้าราชการ ลูกจ้างประจำ พนักงานมหาวิทยาลัย พนักงานราชการ และลูกจ้างประเภทต่างๆ ของมหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง
(17) ช่องว่าง  หมายถึง ค่าความแตกต่างระหว่าง ผลการประเมิน และ ระดับมาตรฐาน [(15) ลบ (16)]*
(18) สมรรถนะหลัก (Core Competency) *,**  หมายถึง สมรรถนะที่มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง คาดหวังให้บุคลากรทุกคน ทุกตำแหน่ง ในมหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง พึงมี ในฐานะที่เป็นบุคลากรของมหาวิทยาลัย ซึ่งมีภารกิจสำคัญคือการขับเคลื่อนยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัยไปสู่ความสำเร็จ หรือพันธกิจในการสร้างคุณค่าให้กับมหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง  ประกอบด้วย (รายะเอียดตามเอกสารแนบท้าย)
1) ความยึดมั่นในคุณธรรม
2) การมุ่งผลสัมฤทธิ์
3) ความรับผิดชอบในงาน
4) การทำงานเป็นทีม
5) การวางแผนการทำงานอย่างเป็นระบบ
(19) สมรรถนะประจำกลุ่มงาน (Functional Competency) *,** หมายถึง สมรรถนะที่ มหาวิทยาลัย
ราชภัฏลำปาง กำหนดเฉพาะสำหรับกลุ่มงานเพื่อสนับสนุนให้บุคลากรของในมหาวิทยาลัยแสดงพฤติกรรมที่เหมาะสมแก่หน้าที่ และส่งเสริมให้บุคลากรปฏิบัติภารกิจในหน้าที่ให้ได้ดียิ่งขึ้น
1) การคิดวิเคราะห์
2) การใส่ใจและพัฒนาผู้อื่น
3) การสืบเสาะหาข้อมูล
4) ศิลปะการสื่อสารจูงใจ
5) ความผูกพันที่มีต่อสถาบันอุดมศึกษา
(20) สมรรถนะทางการบริหาร (Managerial Competency)  *,** หมายถึง  คือ สมรรถนะที่ผู้บริหารในองค์กรพึงต้องมี  ประกอบด้วย  (รายะเอียดตามเอกสารแนบท้าย)
1) ความเป็นผู้นำ
2) การมีวิสัยทัศน์
3) การวางกลยุทธ์ภาครัฐ
4) การควบคุมตนเอง
5) การสอนงานและการมอบหมายงาน
(21) ทักษะอื่นๆ  หมายถึง ทักษะที่จำเป็นในงานของตำแหน่ง/ในสายงานของตำแหน่ง
หมายเหตุ :

* 
การจัดลำดับความสำคัญในการพัฒนา ให้พิจารณาจาก ช่องว่างมากพิจารณาก่อน ให้เลือกหัวข้อในการพัฒนาไม่เกิน 3 หัวข้อ แต่ทั้งนี้ ต้องพิจารณาประกอบกับงานที่ได้รับมอบหมาย หากทักษะ/สมรรถนะที่จำเป็นสำหรับตำแหน่งมีความสำคัญกับงานมาก อาจได้รับการพิจารณาให้ได้รับการพัฒนาเป็นลำดับต้นก็ได้
**
(18)–(20) สมรรถนะ เป็นข้อมูลที่จัดทำโดย มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง
